

2013 老人过年 新年新愿

新春的脚步越来越近,辞旧迎新之际,人们总要对过去的一年进行梳理总结,对新的一年寄予厚望。老年朋友更是如此,他们总会以各种方式表达自己或大或小的心愿。

希望在人间,岁月始觉暖。那么,现在老年人有哪些心愿呢?近日,记者采访了我市的几位老人,了解到他们的所思所想。这些老人说的虽是老话题,表达的却是新心愿,情真意切,令人感动。

□记者 闫卫利 文/图

我拍爸妈

老爸鲜花献老妈

□邢亚丽 文/图



老爸邢太欣从小离开洛阳到新疆叶城当兵。其间,老妈含辛茹苦将我们姊妹仨养育成人,20多年来,她默默地支持者老爸卫国戍边。

前不久,老爸60岁生日时,我们买来鲜花,备上酒席,给老爸祝寿。老爸接过鲜花,转身献给老妈,答谢这位好“后勤部部长”给予他的关心照顾。



晒宝淘宝

一块坤表

□张冰瑶

在我家的抽屉里,珍藏着一块坤表,每次看到这块表,过去的点点滴滴便从记忆中泛起。

刚上高中时,我虚度光阴,不好好学习。有一天,父亲把我叫到跟前,语重心长地说:“我给你买了一块表。常言道:一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。时间珍贵,金钱难买呀!”接过这块中型机械表,我感到羞愧,从此玩儿心稍敛。我还特意在表壳上刻上我的名字,后来在一次洗澡时表被人偷走了,为此,我遗憾了好长时间。

我没有辜负父亲的期望,考上了一所师范学院。上大学没多久,父亲又给我买了一块坤表。回味父亲常说的那句古诗:“春花秋月不相待,倏忽朱颜变白头。”我领会了他的一片苦心。

快毕业时,我经常浏览钟表柜台,准备毕业后给父亲买一块表,父亲的表和我同龄,表蒙模糊,常闹罢工,可他不舍得换新的。就在我毕业前夕,父亲因劳累过度,突发心肌梗死,永远离开了我们。

后来,我常把那块坤表拿出来,上紧发条,紧贴耳边,听那嘀嗒嘀嗒的声音,那声音犹如行动的号角,让我警醒,催我奋进。我想只有惜时如金,让有限的生命活得更出彩,才是报答父亲的最好方式!



高学广:最想在洛阳过个团圆年

家住西工区的高学广,今年67岁了,两个女儿一个在天津,一个在美国华盛顿。不能享受膝下承欢之乐的高学广,喜欢参加一些社会文化活动,如白马诗社、老来乐文友社等。然而,过年他还是希望能和女儿们一起吃个团圆饭。

2011年,大女儿邀请他和老伴儿到美国过年。虽然身边有大女儿陪伴,华盛顿的中国同乡会也积极组织了春节庙会,但终究是在异国他乡,他感受不到举国同庆的浓浓年味儿,甚至连一顿地道的饺子都吃不上,让他颇感失望。

去年冬天,他到南方的侄女家过冬,临近春节却买不到回家的火车票。南方花市如潮,但看不到亲人身影的他,心里有些失落。

“今年我最盼望的是在洛阳过一个团圆年,能和女儿们一起包包饺子,吃个团圆饭,让孩子们尝尝在洛阳过年的味道。”高学广说。



吕心洁:还想做志愿者

今年77岁的吕心洁,虽然已到古稀之年,但他依然笔耕不辍,赋诗填词兴致不减。在舞文弄墨之余,老先生还过起了田园生活,自己租地种菜,怡然自得。

2011年,中国洛阳牡丹文化节期间,市老年协会发起了一次志愿者服务牡丹文化节的倡议,吕心洁主动报了名。在人流如潮的车站,吕心洁头戴小红帽,身披志愿者绶带,手拿小红旗,为游客当向导和讲解员。“去龙门怎么坐车?隋唐城遗址植物园好不好看……”吕心洁有问必答。看着游客满意的表情,听着他们的道谢,他觉得自己再辛苦也值得。去年他又主动参加了志愿者服务活动,并被评为市文明志愿者,大照片还在市里展出,他感到特别自豪。

吕心洁说,能做一名志愿者,发挥余热,也不失为人生的一种乐趣。他希望在新的年里还能成为一名志愿者,为游客服务。



张齐强:有机会回报送书人

张齐强曾就职于涧西区一家企业,平时最大的爱好就是博览群书,距离他家几百米远的涧西区文化馆是他常去的地方。

一个多月前,因为一件事情需要咨询,他推开了文化馆一间工作室的门。工作室的负责人姚铭不但解答了他的问题,还热情地给他介绍文化馆的书籍,临走时还把自己编写的4本书送给了张齐强,这让张齐强十分感动。

《党史博彩》《中国共产党九十年》……这些看似枯燥的政治类书籍,在姚铭的笔下被赋予了较强的趣味性和知识性。张齐强如获至宝,细细品读后感受颇多,经常去和姚铭先生切磋,一来二去,俩人成了无话不谈的朋友。

“这些书是我的良师,姚铭先生是我的益友,姚铭先生已经76岁了还在写书、办报,我在电脑方面很擅长,希望在新的一年里,能利用我的特长帮姚铭先生做点儿事回报他。”张齐强真诚地说。



张秀景:走出家门看风景

张秀景今年59岁了,从政府机关退休后,她和老伴儿喜欢锻炼身体,隔三岔五出去旅游,身体还算不错。

去年,儿子、儿媳为他们添了一个小孙子。天真可爱的孙子成了全家的宝,家里热闹了不少。可是,儿子、儿媳要上班,带孩子的重任理所当然地落在了老两口身上。看着同龄人经常三五成群地出游,老两口心里痒痒,但有小孙子牵着,他们想去哪儿也迈不开腿。

上班族有假期,老年人也想放个假。在新的一年里,张秀景最盼望的是能让她和老伴儿一起出去转转,看看外面的风景,让疲惫的身心得到放松。

这些老人的心愿都很实在,要想实现并不难。作为儿女,帮老人圆梦,是应尽的义务,也是最幸福、最有意义的事儿;作为社会的一员,我们每一个人都应该为老年朋友提供一些力所能及的关怀和帮助,使他们的小小心愿早日实现。如此,我们的大家庭将更加温馨和谐。

本报将继续关注上述老人的圆梦情况。